PROTOKÓŁ Nr  1/2012
posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  23 maja 2012 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem Leszka Chudzika Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

OR-II.0012.1.6.1.2012
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

      Posiedzenie zakończono o godz. 12.40
Obecni członkowie Komisji Rewizyjnej według listy obecności:

1. Leszek Chudzik


- Przewodniczący Komisji

2. Bolesław Nowak

- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Eugeniusz Jabłoński

- Członek Komisji

4. Wojciech Kasprzyk

- Członek Komisji

5. Piotr Hetel


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Piotr Roman



- Prezydent Miasta
2. Józef Pokładek



- Przewodniczący Rady Miasta
3. Kornel Filipowicz


- II Z-ca Prezydenta Miasta

4. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

5. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

6. Beata Sulska



- Naczelnik Wydziału Społecznego

7. Małgorzata Gawlik

- Naczelnik Wydziału Finansowo- 



  Budżetowego

8. Krystyna Hodowana

- Naczelnik Wydziału Spraw


  Obywatelskich   

9. Jan Kisiliczyk

- Naczelnik Wydziału Mienia



  i Gospodarki Przestrzennej  

10. Andrzej Kuriata

- Naczelnik Wydziału Zamówień


  Publicznych i Inwestycji Miejskich

11. Mariusz Herba



- Naczelnik Wydziału Organizacyjno-







  Administracyjnego

12. Genowefa Bogaczewicz

- Z-ca Naczelnika Wydziału Komunalnego

13. Halina Majewska


- Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej
14. Joanna Bartkowiak


- Dyrektor Miejskiego Zespołu 

  Ekonomiczo-Administracyjnego
15. Ewa Lijewska-Małachowska
- Dyrektor Bolesławieckiego Ośrodka 







  Kultury – Międzynarodowego Centrum 







  Ceramiki 
16. Tadeusz Kupczak

- Dyrektor  Miejskiego Ośrodka  Pomocy


  Społecznej

17. Ilona Suchecka


- Prezes Towarzystwa Budownictwa 

  Społecznego Sp. z o.o.

18. Wiesław Ogrodnik


- Prezes Zakładu Energetyki Cieplnej 

  Sp. z o.o.

19. Robert Tomczyk


- Prezes Krytej Pływalni Sportowo-

  Rekreacyjnej  „Orka”
20. Katarzyna Kujawińska

- Dyrektor Ekonomiczny Miejskiego

  Zakładu Komunikacji Sp. z o.o.

21. Zbigniew Kowalczyk

- Z-ca Dyrektora Miejskiego Ośrodka

  Spotu i Rekreacji
22. Piotr Woch



- Z-ca Dyrektora Miejskiego Zakładu 







  Gospodarki Mieszkaniowej

23. Jerzy Małachowski


- Kierownik w Domu Pomocy Społecznej
24. Marzanna Huterska


- Główna księgowa BOK-MCC
25. Jadwiga Karpińska


- Główna księgowa Miejskiej

  Biblioteki Publicznej
26. Emil Zając



- Komendant Straży Miejskiej

(Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1)

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad. 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Analiza sprawozdania finansowego za 2011 r., sprawozdania z wykonania budżetu miasta Bolesławiec za 2011 rok oraz informacji o stanie mienia komunalnego.
3. Podjęcie uchwały w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2011 rok.

4. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Analiza sprawozdania finansowego za 2011 r., sprawozdania z wykonania budżetu miasta Bolesławiec za 2011 rok oraz informacji o stanie mienia komunalnego.
W/w sprawozdania oraz informację członkowie Komisji otrzymali z zachowaniem terminów ustawowych. 
(sprawozdania oraz informacja – zał. nr 2 i 3)
W dalszej kolejności Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik przytoczył fragment uchwały Składu Orzekającego RIO z dnia 24 kwietnia 2012 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Bolesławiec sprawozdaniu z wykonania budżetu miasta za 2011 r.

 (opinia – zał. nr 4)
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik poprosił Skarbnika Miasta Mirosławę Mitek o zabranie głosu i zreferowanie przedłożonych informacji.

Radny Piotr Hetel wystąpił z wnioskiem o niereferowanie materiału i przystąpienie do dyskusji.

Komisja Rewizyjna pozytywnie większością głosów  (4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”) zaopiniowała powyższy wniosek.

Radny Piotr Hetel odniósł się do kwestii zmniejszeń w zakresie dochodów majątkowych (s. 4). Poprosił o wyjaśnienie zmniejszenia wydatków na nowoczesne muzeum o kwotę 46.461 zł.  Zwrócił też uwagę na kwotę zmniejszenia dochodów  - 6.170.0000 zł  w zakresie sprzedaży nieruchomości, która wynika z niewykonania zaplanowanej sprzedaży. 
Następnie poruszył temat rezygnacji z realizacji projektów: „Międzynarodowy weekend kolarski MTB”, „Bolesławieckie Święto Szachów”, „Euroregionalne Zawody Siłaczy i Fitness” (s. 5).

Kolejne zagadnienie, które poruszył radny Piotr Hetel dotyczyło zakupu przez Komendę Powiatową Policji  dokumentacji projektowo-kosztorysowej w celu pozyskania środków w ramach programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Polska-Saksonia 2007-2013.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek, odnośnie zagadnień poruszonych przez radnego,  wyjaśniła, że Miasto podpisało z Komendą Powiatową Policji porozumienie, na podstawie którego Miasto miało przekazać środki na dofinansowanie dokumentacji. Było to ujęte na koniec roku w wydatkach niewygasających i do końca czerwca tego roku jest termin na wykorzystanie tej dotacji.

Kolejne zagadnienie, które poruszył radny Piotr Hetel  dotyczyło środków ze źródeł pozabudżetowych (s. 14). Odniósł się do zadania „Przebudowa ul. Zabobrze, jako drogi alternatywnej w ciągu drogi krajowej Nr 4” – promocja projektu.  Plan – 12.505 zł, wykonanie – 0.  Poprosił o wyjaśnienia w tym temacie. 
Do powyższego ustosunkowała się Skarbnik Miasta Mirosława Mitek. Poinformowała, że jest to cały czas to samo zadanie, tylko dane, które radny przytoczył, to wydatki bieżące i tu jest zaplanowana promocja tej inwestycji.  Natomiast w dalszej części są te środki w dotacjach na zadanie Zabobrze.
Radny Piotr Hetel podkreślił, że bardzo duże jest zadłużenie lokatorów MZGM. Zdaniem radnego, Miasto nie ma na to dużego wpływu ze względu na to, że najemcy, którzy pozostali, nie mają środków na zapłatę. Radny uważa, że mogłaby być większa ściągalność zadłużenia. Obecnie wynosi ono 44,12%. Podkreślił, że w stosunku do roku poprzedniego jest poprawa ściągalności zadłużenia. 
Głos zabrał Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, odpowiadając na pytanie dotyczące zmniejszenia w zakresie dochodów majątkowych odnośnie nowoczesnego muzeum. Poinformował, że te wydatki zostały poniesione w największej części na prace remontowe, tj. około 500.000 zł. Ponadto około 100.000 zł przeznaczono na sprzęt multimedialny.  W tych wydatkach znalazły się również kwerendy, wyjazdy do muzeów, konsultacje w Warszawie w ministerstwie, tak że towarzyszyło temu sporo projektów miękkich.
Prezydent Miasta Piotr Roman udzielił odpowiedzi odnośnie  rezygnacji z realizacji projektów. Wyjaśnił, że było małe zainteresowanie ze strony partnerów zagranicznych, w związku z czym musiała istnieć dość duża redukcja wydatków i po tej redukcji nie opłacało się realizować tych projektów. Całość przedsięwzięcia nie miała sensu, bo wtedy Miasto musiałoby wydać na to samo pieniądze z budżetu zamiast pieniądze zewnętrzne. 
Radny Piotr Hetel zapytał, czy droga alternatywna wejdzie kiedyś do planu.

Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że ul. Zabobrze jest jako taka drogą alternatywną. Miasto starało się o to od dłuższego czasu, ostatecznie projekt został nazwany, jako droga alternatywna do drogi alternatywnej do autostrady A4, czyli tak naprawdę droga alternatywna do drogi nr 94 Bolesławiec-Zgorzelec. Prezydent poinformował, że Gmina  dochodzi od wykonawców pewnych rzeczy, które zdaniem Gminy nie zostały wykonane tak, jak należy. Generalnie droga została zrobiona i była to największa inwestycja na jednej drodze realizowana w ostatnich latach przez Miasto.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik zapytał, co było przyczyną, że podatek rolny został zrealizowany tylko w 80,2% (s. 12 pkt 1 w zakresie dochodów własnych).
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że podatek rolny i podatek od nieruchomości należy rozpatrywać razem. Wynika to z tego, że ludzie odrolniają działki.  Skarbnik podkreśliła, że podatek od nieruchomości został wykonany powyżej 100%. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik poruszył kwestię wielkości wpływu z tytułu odpłatnego nabycia własności oraz prawa użytkowania wieczystego – 67% (s. 14 pkt 4).
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że głównie to wynika z tego, że Gmina planowała na początku roku do sprzedaży Plac ks. Jerzego Popiełuszki. Nie doszło to do skutku mimo ogłaszania dwóch przetargów. Poza tym sama sprzedaż nieruchomości nie szła  zgodnie z oczekiwaniami Gminy. Kilkakrotnie były ogłaszane przetargi na te same działki czy na te same lokale użytkowe, w związku z tym odnotowano mniejsze wykonanie w tym zakresie.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik poruszył temat odroczenia terminu płatności podatku (s. 19). Poprosił o wyjaśnienie, czy po rozłożeniu na raty lub po anulowaniu zadłużenia danej firmie, starają się one nie wchodzić w to zadłużenie ponownie.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że firmy, które mają odroczenie lub rozłożenie na raty,  starają się pilnować tych terminów. Skarbnik wyjaśniła, że każda wpłata nie w terminie powoduje utratę tej ulgi i cała należność w tym momencie jest wymagalna. Dodała, że takich firm nie ma, ponieważ spłacają należności zgodnie z decyzjami.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik poruszył temat umorzeń zaległości w przedszkolach z tytułu czesnego, jak i odpłatności za wyżywienie (s. 21). Radny zapytał, czy Wydział Społeczny przeprowadził badania, ustalając, z jakich grup społecznych pochodzą ci rodzice i ile jest takich rodzin.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska poinformowała, że takich przypadków jest niewiele. Dodała, że każda taka sytuacja jest konsultowana w Wydziale Społecznym bezpośrednio z Naczelnikiem, a konsultują ją dyrektorzy przedszkoli.  Posiadają oni jednak uprawnienia delegowane pozwalające im do określonej kwoty na niwelowanie takich opłat. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik  zwrócił uwagę, że zaległości dotyczące czesnego na dzień 31.12.2011 r. wynosiły  31.200 zł,  natomiast zaległości z tytułu płatności za wyżywienie wyniosły 6.500 zł. 
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że kwota 5.016 zł to jest kwota umorzeń zaległości, ale w nawiasie jest zapisane, że w MPP nr 1 zaległości te opiewały na kwotę 1.465 zł, w MPP Nr 2 -  1.596 zł, w MPP Nr 4 – 1.395 zł itd.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska dodała, że wszystkie te przypadki były z nią konsultowane. Wyjaśniła, że umorzenie tych kwot wynikało bezpośrednio ze statusu ekonomicznego rodziny. Takie uprawnienia mają dyrektorzy przedszkoli.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik odniósł się do Rozdziału  71020 Organizacja targów i wystaw (s. 28). Zwrócił uwagę na wielkość zaplanowaną środków -  12.400 zł oraz wykonanie -  4.520 zł. Z informacji przedstawionej w sprawozdaniu wynika, że środki te były przeznaczone na zakup materiałów i usług niezbędnych do organizacji akcji  promocyjnych miasta. Radny zapytał, czy  miasto Bolesławiec jest aż tak znane w świecie, że mogło zrezygnować z tego typu promocji.
Prezydent Miasta Piotr Roman poprosił, by radny zestawił te dane z wydatkami na promocję ogółem. Stwierdził, że to jest tylko fragment działań w zakresie promocji. Prezydent poinformował, że  dotychczasowy sposób prezentacji Bolesławca na targach był zbyt kosztowny, nie przynosił aż takich rezultatów.  Miasto doszło do wniosku, że zrobi to trochę inaczej. W tej chwili obecność Bolesławca na targach jest dużo tańsza. W tym roku, np. był niedawno Pan Mateusz Grobelny i to było dużo tańsze niż dotychczasowe sposoby, a zdecydowanie zainteresowanie odwiedzających było większe. Zdaniem Prezydenta oszczędności, które zostały poczynione, nie spowodowały zmniejszenia natężenia promocyjnego. Jakościowo skala była porównywalna, natomiast koszty były zdecydowanie mniejsze. Prezydent podkreślił, że gdyby Miasto zastosowało taki mechanizm promocji, np. na targach  ITB w Berlinie w latach poprzednich, to spokojnie wykorzystałoby te pieniądze. Jednak Prezydent zdecydował o innym sposobie promocji.  
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik odniósł się do  Rozdziału  90095 Pozostała działalność, do zadania Rewitalizacja Parku Miejskiego przy ul. Zgorzeleckiej  (s.72). Radny zapytał, co się stało, że nie wydatkowano tych środków.

Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że rewitalizacja parku nie została wykonana, mimo że przygotowano  dokumentację projektową. Prezydent wyjaśnił, że miał zostać uruchomiony program w ramach RPO, ale okazało się, że ten program nas nie dotyczy. Prezydent podkreślił, że obecnie jest gotowa dokumentacja i jeżeli pojawi się jakaś okazja, tj.  uzyskanie dużego dofinansowania, to głębsza rewitalizacja zostanie wykonana.  Zwrócił uwagę, że w minimalnej postaci, jeśli chodzi o bezpieczeństwo i utrzymanie zieleni, zostały prace wykonane w stopniu dostatecznym, chociaż oświetlenie jest nad wyraz dobre. Prezydent, w obecnej sytuacji finansowej, nie widzi tutaj możliwości finansowania tej rewitalizacji, jeżeli miałaby pochodzić w całości ze środków gminnych. Poinformował, że zgodnie z dokumentacją rewitalizacja parku przy ul. Zgorzeleckiej według cen z 2010 r. musiałaby kosztować 2.276.000 zł. Prezydent poinformował, że opracowane są trzy koncepcje rewitalizacji parków miejskich, które czekają na realizację. Są to park przy ul. Zgorzeleckiej, park przy ul. Tyrankiewiczów  oraz park przy ul. Obrońców Helu. Najdroższa rewitalizacja będzie parku przy ul. Obrońców Helu, ale wiąże się to z planami  ogrodzenia parku. Koszt rewitalizacji parku przy ul. Tyrankiewiczów z amfiteatrem według cen z lipca 2011 r. wyniesie ponad 5 mln zł, natomiast park przy ul. Obrońców Helu  według cen z 2008 r. ponad 8 mln zł.
Komisja Rewizyjna pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała sprawozdanie  finansowe za 2011 r., sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Bolesławiec za 2011 rok oraz informację o stanie mienia komunalnego.
Ad 3. Podjęcie uchwały w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2011 rok.
Radny Eugeniusz Jabłoński wystąpił z wnioskiem  o odczytanie treści opinii Komisji Rewizyjnej.
Radny Piotr Hetel wystąpił z wnioskiem o odstąpienie od odczytywania treści opinii Komisji Rewizyjnej.

Komisja Rewizyjna pozytywnie większością głosów (3 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”) zaopiniowała wniosek radnego Piotra Hetela.

Komisja Rewizyjna pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”)  zaopiniowała opinię na temat sprawozdania finansowego za 2011 r., sprawozdania z wykonania budżetu za 2011 r. i informacji o stanie mienia komunalnego.
Następnie Komisja Rewizyjna 5 głosami „za” podjęła uchwałę  w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2011 r.

(uchwała nr II/1/12 – zał. nr 3)
Ad 4. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.
Protokół Nr 5/2011 posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 20 grudnia 2011 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:          




Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Beata Skrzypek 











              (-) Leszek Chudzik
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